7. ChFI - I kol (1), 12 pkt, 27.11.19

v - » = =4 ; UL‘
| Na planecie X, zyja bakterie, ktore w procesie fermentacji wytwarzaja 4 AH (218) - - 2 4 j + ; 2?1' 33 25?8 " [ ,
ctanol z pospolitych na tej planecic diamentow, zgodnie z reakcja: -~ {1 werf X
2Csumen + 3H:04) — C2HsOHy + Oug,. Proces odbywa sig pod statym Aa = -fMI-3-28,%% + 901 + I2RTE f ‘_ 217/ .
cisnieniem ok. 5 baréw i w stalej temperaturze 500 K. Obliczy¢ energie - . - KK
wydzielang (dostarczang?) na sposob ciepla podczas produkcji 1 tony Ab - ,’j‘ ? '03 .7/'4'4-!?' ) AC = 8;? Ia J/“"'f
etanolu, zakladajac stechiometryczny stosunek substratéw i calkowite 0 ‘)df
ich przereagowanie, d(_ ) 5 d” 0(2 1‘) + 6“’ + Ab- Tt Bél
2. 3,00 mole gazowego PCls znajdujacego si¢ w warunkach 7,=330,0 K, P AH gdo =
= 100 atm, poddano dwuetapowe; przemianie: a) sprgzono at
adiabatycznie i odwracalnie do temperatury 7; = 350,0 K, b) nastgpnic

-3 1 46 (500% 243
rozprezono izotermicznie przy statym cisnieniu zewnetrznym P2=0,10 DHO{WD) - ﬂ He {2?‘) 4 40 . [A& (m ’29‘) L 2 4 ( ‘1)

atm. Obliczy¢ zmiang energii wewngtrznej dla calego procesu.
3 Stalowe naczynie o stalej objetosci wypehiono catkowicie wodg w 3 4 AC (70'?‘, 2?83)] == (18[, 0 kJ{M
temperaturze 2980 K pod ci$nieniem pr = 1,00 bar. Do jakiej 3
temperatury nalezy je ogrza¢ aby ciénienie w naczyniu wzrosto do 300 " Y
barow? . 4. 40 % 2’ 4],. 0 wa "{

4 W naczyniu zawierajagcym tylko l6d, 20.0 g lodu ogrzano od ch W - ol
temperatury 0,0 °C do 120,0 °C. W tym czasie cisnienie wzroslo od 1,00 MU 'l‘fﬂ IW

do 1,50 bara. Scharakteryzowaé (jakosciowo) zachodzace procesy | AM - ﬂuv(".-m,) - 4(9’ ‘l-; @J
obliczy¢ zmiang entropii. W jakiej postaci bedzie woda w stanie - ”(‘!Hfm. it
koficowym? Odpowiedz uzasadnié¢ obliczeniami.
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